



回眸2012

新港产业集聚区： 新郑经济的强劲引擎

本报记者 孙端

日前,投资26亿元的中国电子科技集团公司第二十七研究所年产10万辆电动车项目、投资10亿元的河南中烟新郑原料配送中心项目、投资10亿元的河南润弘制药股份有限公司年产5吨长春西汀原料药和2亿支长春西汀注射液建设项目、投资8.5亿元的香港华润集团雪花啤酒有限公司啤酒加工项目、投资8亿元的上海金丝猴食品股份有限公司年产5万吨新技术健康功能型糖果巧克力及烘焙食品项目等先后“入嫁”新郑市新港产业集聚区。

2012年冬第一场雪后,寒冷难挡黄帝故里热火朝天的建设热浪。投资28.4亿元、年产240万吨的华豫煤业,投资15亿元的国际石材城项目,投资13亿元的中央储备粮河南分公司大豆油加工项目,投资4.5亿元的华驰薄板热镀锌板及电镀锡板项目,投资4.35亿元的河南雏鹰农牧股份有限公司15万吨生猪屠宰、40万吨饲料加工和冷链仓储物流项目正在建设……随着中

储粮、天津药业、达利食品和河南桑乐数字化太阳能等一大批大型企业集团陆续在此投资,“抢滩发展制高点”,促使新郑经济标杆再次“爬高”。

2012年1至11月份,集聚区新签约项目26个,其中投资亿元以上的项目16个。集聚区内企业达到280多家,就业人数达到4万多人。

置身新郑市新港产业集聚区,我们仿佛听到了这里加快发展的脚步声。世界500强、国内100强等许多国内一流集团公司、行业领军企业纷纷把目光投向新港产业集聚区。富士康60多家配套企业、海马汽车200多家配套企业、深圳航空公司飞机零配件制造近百家配套企业都把新港产业集聚区作为入驻中原的首选之地。今年以来,该区共迎接国内外考察团近70起。

新港产业集聚区以其独特的禀赋显示出后来居上的气势:基础设施建设全面快速推进,集聚区的承载能力得到不断增

强。“我们到这里投资兴业,看重的就是这里巨大的发展潜力。”中储粮新郑直属库现场工程师郭兴浩坦言投资新港产业集聚区的初衷。

集航空港、铁路港、公路港三港合一的区位优势,奠定了新港产业集聚区的发展优势。“我们的区位优势是独有的,要在抓住难得的发展机遇的同时,坚持招商引资和项目建设双驱动,逐步将集聚区打造成为新郑招商引资的桥头堡、科技创新的孵化器和经济发展的带动区。”该区相关负责人信心和决心溢于言表。

近年来,新港产业集聚区牢牢把握城市建设“东进北扩”的发展机遇,按照“总体规划、分期建设、基础先行、市场运作、滚动发展”的工作思路,先后投入资金20多亿元用于新港产业集聚区的基础设施建设,进一步拉大了集聚区框架,优化了投资发展环境,提升了档次和品位,基本实现“八通六有”(通道路管网、通公交车辆、通上下

水、通电力设施、通道路照明、通节能型燃气、通有线广播电视、通邮政通讯和有省级水平以上的集聚区总体规划、有特色明显的品牌企业和产业聚集、有符合集聚区特色的标准化厂房、有完善的垃圾和污水处理设施、有街头游园等公共娱乐设施、有强有力的管理机构和管理措施)的配套基础设施,集聚区的承载能力得到不断增强。

要“引凤”更要“留凤”。为把新港产业集聚区建设成为特色突出、产业聚集、产业链条完善的全省一流集聚区,该区着力打造“融资平台、服务平台、招商平台、协调平台”,对入驻企业推行“保姆式”服务,始终把服务产业集聚区发展的意识放在首位,强化服务意识,树立“快速反应、马上就办、跟踪服务、责任到底”的理念,急事急办、特事特办,为入驻企业创造“低成本、零障碍、高效率”的投资环境。(下转第二版)



故里简讯

抢抓进度 促进华南城项目早建成

本报讯(记者 赵丹)近日,新郑市召开违法建设整治工作及华南城项目推进会。该市领导王广国、马国亮、孙淑芳、付桂荣、汤晓义、李颖军、张顺安、孙亚东、林俊伟等参加会议。

会议要求,对于华南城项目,各相关部门要进一步解放思想,大手笔做好规划,抢抓进度,使项目早投产;并要立即行动,介入2013年工作,打好新型社区和产业集聚区建设、龙湖商贸会展城建设、中心城区全面建设“三大战役”。

新郑市领导专题调研 文物和历史文化工作

本报讯(记者 陈扬 沈磊)近日,新郑市领导王广国、付桂荣、汤晓义、王金旭、刘五一、戴宇林等带领相关部门负责人,先后到郑韩故城遗址公园、车马坑景区和白居易故里等地,对该市文物和历史文化工作进行专题调研。

随后召开的座谈会听取了新郑市博物馆景观升级改造工程和名人故里墓葬保护展示工程等项目进展情况汇报,并提出,要围绕“三个寻踪”制定三年行动规划,即:新郑黄帝文化寻踪、郑韩文化寻踪和新郑历史文化名人寻踪。

该市领导指出,做好新形势下的历史文化建设工作,要坚持做到内容与形式的有机统一,坚持历史文化的深度保护与有序开发的有机结合,在充分尊重历史的前提下,利用积累的文化成果,开拓思路,加强文物项目建设,促进全市历史文化旅游事业蓬勃发展。

新郑市四届人大常委会 举行第四次主任会议

本报讯(记者 边艳 刘佳美)近日,新郑市四届人大常委会召开第四次主任会议。该市人大常委会主任李书良、副主任王军生、孙阔、彭德成、郭明熙出席会议。该市人大常委会党组书记冯西乾,党组成员、常委委员王金旭、左建新及新郑市领导康红阳列席会议。

会议分别听取审议了新郑市2012年人口和计划生育委员会工作情况的报告和新郑市工业经济运行情况的报告。

针对新形势下计生工作,会议指出要强化组织保障,强化财政投入,强化机制建设。针对工业经济运行情况,会议指出要坚定不移地强化工业主导地位,推进项目建设,要抓大育强,着力培育规模型企业;要突出特色,狠抓招商引资和项目建设;要搞好扶持,提升企业技术水平和产品附加值;要提升服务,解决好企业发展各种制约因素。

周口市党政考察团 到新郑参观考察

本报讯(记者 孙端 高凯 通讯员 冯秀娟)近日,周口市委书记徐光、市长岳文海带领周口市党政考察团一行到新郑市,实地考察郑州华南城项目建设情况。该市领导张国宏、马国亮陪同。

徐光、岳文海一行先后参观了郑州华南城招商中心和建设工地,详细了解华南城建设规模、业态规划、功能布局、项目定位、商户入驻、税收等情况。

郑州华南城项目总建筑面积1200万平方米,在功能布局上分为交易市场、商务配套区和生活服务配套区三部分,计划分3期、5到8年时间建成。一期投资150亿元,其中200万平方米预计明年建成使用。

新郑市新型城镇化建设及招商引资 工作获郑州市先进称号

本报讯(记者 孙端 高凯 通讯员 张秋原)近日,记者获悉,新郑市荣获2012年度郑州市新型城镇化建设先进单位 and 重大招商引资项目先进单位。

2012年,新郑市严格按照“融入大郑州、融入航空港、承接沿海地区产业大转移、承接郑州产业辐射”的总体思路,紧紧围绕省、郑州市提出的建设中原经济区和郑州都市区的战略部署,坚持走“以新型城镇化引领‘三化’协

调发展”的科学道路,领会精神、提高站位,研究方法,破解难题,加快推进生态廊道和新型社区建设工作,有效加快了新型城镇化建设步伐。截至目前,新郑市累计完成拆迁面积958.86万平方米,启动新型社区安置点33个。

2012年,新郑市持续加大招商引资力度,强化招商引资领导责任,构筑起了“领导高位推进、部门协力推进、干群全力推进”的招商引资工作新格局。

围绕商贸物流业发展,充分发挥临郑、临空的区位优势,依托郑州市市场外迁转移的机遇,集中规划吸引了郑州东方商都物流项目、中国郑州国际农用机械贸易中心、中原国际不锈钢物流园等一批大型商贸物流项目,特别是依托郑州华南城商贸物流项目,在新郑市龙湖宜居教育城规划建设了25平方公里的商贸会展城,着力打造全国一流、中部领先的商贸物流基地。

基层公共文化服务 工作通过省级考评

本报讯(记者 孙端 通讯员 石丹)近日,省文化厅纪检组长陈峰带领省基层公共文化服务考评组一行到新郑,对该市基层公共文化服务工作进行考核。新郑市领导李云峰陪同。

考评组一行先后到城关乡综合文化站、市文化馆、市图书馆进行实地参观考察,通过考评,省文化厅纪检组长陈峰一行对新郑市文化工作取得的成效给予充分肯定,同时希望该市加大文化建设的力度,加强目标责任制的落实,根据新型城镇化建设步伐推进文化设施建设,加强队伍建设,不断繁荣新郑文化事业。

黄帝故里拜祖大典 喜获三项文化大奖

本报讯(记者 赵地 通讯员 时凯 周亚洁)近日,记者获悉,黄帝故里拜祖大典先后荣获三项文化大奖:由人民日报社、人民网主办的第三届中国节庆创新论坛颁发的“2012节庆中国榜——最佳传统文化节庆”大奖,河南日报报业集团评选的首届中原经济区(河南)100名片之“文化河南”,郑州市委宣传部主办的“2012我心中的郑州市十大城市品牌”。同时,新郑市还荣膺第三届中国节庆创新论坛“2012最具人文特色魅力城市”奖项。

幸福新郑



2013年是全面贯彻落实党的十八大精神和实施《中原经济区规划》的开局之年,是实施“十二五”规划承前启后的关键一年,是为全面建成小康社会奠定坚实基础的重要一年。在新的一年里,新郑市广大干部群众用真情、智慧和

汗水,用不同的方式表达新年祝福,共同建设幸福新郑。

上图几名年轻人用光绘手法写下“2013,幸福新郑”字样,表达自己的心愿。

本报记者 刘栓阳 通讯员 刘远超 文/图

盘点2012十件实事

细说幸福民生

绿靓净美新村道 百姓出行更便捷

本报讯(记者 赵丹 高凯)日前,记者从有关部门了解到,被列为新郑2012年“十件实事”的农村公路改造工程圆满完成预定任务,截至目前,改造农村公路61.8公里,沿路百姓出行将更加顺畅、便捷。

如今,新郑市辛店镇贾庄村道焕然一新,公路宽阔笔直,行人车辆来往通行,从容而有序,村庄面貌也因为新修的道路变得整洁、美观。“这条修好的村道虽然看着不起眼,但对俺村民来说,却意义重大。修上这个路

以后,俺们出行,孩子们上下学都方便多了,下雨天脚也不再沾泥了。”在该村生活了60多年的王奶奶说,以前村里的路坑坑洼洼,非常难走,此次修路后,大家非常满意。该村村道改造自2012年6月份开工,从路基到路面做了一次“大手术”,只用了两个月时间就完成建设。

深冬的早晨,市民都还没出门,路上的修路工人却已经干得热火朝天了。几台大挖斗挥舞着“铁爪”挖掘路基,各种

运输车来往穿梭运输土石……在孟庄镇冯辛庄施工现场一片热火朝天的修路场面,“眼下这条路是一条农村公路,基础工程进入尾声,马上就要垫上水稳和二灰碎石,工期特别紧张。但大伙热情高涨,俺一定会保质保量完成工程任务!”该路段技术负责人宋伟涛告诉记者。据悉,目前该市11个农村公路改造施工现场的近200多名参建人员奋战在一线,全力以赴推进各项路网建设。

新郑市交通运输局相关负责人介绍,农村公路改造工程涉及面广、工程量大,为确保工程按期高质量完成,该局结合新郑市农村公路网的实际状况,组织工程技术人员进行实地勘察,制订了农村公路改造方案。为保证工程质量和进度,该局还成立了专门的领导小组,对工程改造进度和建设质量实行监督。同时,该局还坚持改造一条绿化一条的原则,同步绿化农村公路。

发扬传统 推动党员干部作风实现新转变

六论学习贯彻党的十八大精神
本报评论员

2012年以来,围绕中心工作,新郑市广大干部,特别是169名年轻干部、后备干部深入一线,在生态廊道建设、华南城项目保障等全市重要工作中表现出来的“精、气、神”受到了上级领导的充分肯定和高度评价,也得到了全市广大老百姓的高度认可。我们要继续发扬这个传统,“在其位,谋其政;行其权,尽其责”。加强和改进干部作风建设,以“为民、务实、清廉”为标尺,始终保持先进性纯洁性。

干部的形象是人民群众和社会对党员干部综合素质、工作能力、思想作风等主要方面的总体印象、看法、态度和评价。党员干部的形象关系到党和政府的形象,关系到人心向背,影响着发展的活力和动力,甚至影响到事业的兴衰成败。

轻车简从,简化接待,精简会议、勤俭节约,深入基层、亲民亲民……连日来,清新之风吹起,在这个寒冷的季节让百姓心生暖意。在加快推进中原经济区郑州都市区的进程中,迫切要求我们进一步振奋精神抢抓机遇,牢固树立“对人民负责、推动工作、清正廉洁”的形象,切实提升素质履职尽责,密切与群众血肉联系,保持自身廉洁纯洁,始终做到尊重规律、奋发作为、干事创业,做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,真正做到立身不忘做人之本、为政不移公仆之心、用权不谋一己之私。

我们要按照中央、省、郑州市部署,牢牢把握加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线,全面推进党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设,始终保持党的先进性纯洁性,努力建设学习型、服务型、创新型党组织,为全面开创“三化”协调科学发展新局面提供坚强的政治和组织保证。